



A Petőfi Népe melléklete
XVI. évfolyam, 10. szám

GAZDASÁGI ablak

A BÁCS-KISKUN MEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA KIADVÁNYA

BKMKIK kirendeltségek:

► 6500 Baja,
Kossuth Lajos u. 2-4.
Tel./fax: 79/520-400
e-mail: bkmkikbaja@t-online.hu

► 6300 Kalocsa,
Búzapiac tér 10.
Tel./fax: 78/566-220
e-mail: bkmkikkalocsa@t-online.hu

► 6400 Kiskunhalas,
Szilády Áron u. 31.
Tel./fax: 77/528-896
e-mail: bkmkikhalas@t-online.hu

Kiadvány a legnagyobb cégekről

TOP 100 A megye gazdasági fejlődésének áttekintését segíti a kereskedelmi és iparkamara

A tavalyi évet tekintve a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara (BKMKIK) TOP 100 Bács-Kiskun Megye Gazdasága 2022 című kiadványa. A megyei cégek árbevétele 2021-ben a korábbi évhez képest tíz százalékkal nőtt. A TOP 100-as listára 6 milliárd 592 milliós árbevétellel lehetett bekerülni.

BARTA ZSOLT

Minden évben kiadja a megye gazdasági fejlődésének áttekintését a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara. A december elején megjelent kiadvány a 2021-es évet vizsgálja, de már érinti a 2022-es év első felének a történéseit is. Az érdeklődők haszonnal forgathatják a rengeteg adattal, táblázattal és az azokhoz fűzött ismertetővel megjelentetett elemző összefoglalókat, amelyek Bács-Kiskun különböző reálfojgyatairól adnak összképet. A BKMKIK külön rendezvényt szánt az idén is a kiadvány bemutatására, amely előtt az előadókól kérünk interjúkat.

Gaál József, a BKMKIK elnöke lapunknak elmondta: a számok alapján arra lehet következtetni, hogy a tavalyi év – bár a Covid-válság után vagyunk – viszonylag jó év volt. A TOP 100-as listán szereplő cégek 90 százaléka növelni tudta az árbevételét, kétharmaduk nemcsak a nyereségét, de a foglalkoztatottak számát is bővítette, nyilatkozta a szervezet vezetője. A megyei vállalkozások tavaly 5008 milliárd forintnyi árbevételt produkáltak. Ennek a fele a feldolgozóiparból származik, negyede a kereskedelemből és a gépjárműjavításból, míg 13 százalékot az építőipar jegyez, a mezőgazdaság pedig közel tíz százalékkal gyarapította a fenti összeget. A korábbi évekhez képest az arányok döntően nem változtak. Az elnök hangsúlyozta, hogy az 5008 milliárd forintnyi bevétel 60 százaléka hazai tulajdonosi körrel rendelkező cégek érték el. Kérdésünkre Gaál József elmondta, hogy Bács-Kiskun a megyék gazdasági teljesítményének a sorrendjében az 5-6. helyet foglalja el.

Dr. Parragh László, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnöke is előadó volt, és interjút adott lapunknak. Mint mondta, rengeteg ki-



Dr. Parragh László, az MKIK elnöke



Dr. Hortay Olivér energetikai kutató, egyetemi oktató



Gaál József, a BKMKIK elnöke

hívás éri folyamatosan a gazdaságot. Az energiaválság erőteljesen hat az országra, mert az elmúlt 12 év során egy olyan ipari struktúra épült ki, amelynek hatalmas az energiaigénye. Elég csak Kecskeméten körbenézni, és több nagy energiaigényű céggel találkozhatunk. Ha nem tudunk energiát hozni Oroszországból, akkor tanácstalanok vagyunk, fogalmazott az országos elnök, majd hozzátette: az infláció óriási kihívást jelent idehaza. A Magyar Nemzeti Bank a kérdéssel három éve nem tud mit kezdeni. A Covid-járvány ugyan lassította a pénzromlás mértékét, mivel a járvány során a kereslet-csökkenés visszafogta az

inflációt. Most keresletnövekedés van, amely erősíti az inflációs folyamatokat. Parragh László elmondta: a helyzet az is bonyolítja, hogy a nagy ellátórendszerek előtt is sok kihívás áll.

Megjegyezte: a kamara együttműködik a kormánnyal, ennek eredményeként az iparüzési adót két esztendőn át megfelezték a kormányzat. A szervezet olyan adóváltozásokat kért, amely minden cégnek előnyös. A kamatstop kialakítása volt a legutóbbi javaslat, amely 5-10 százalék között igényelte a kamatok beállítását. Végül 7,7 százalékon fagyasztották be a kamatokat. Az elnök megemlítette a Széchenyi Kártya-

konstrukciókat, amelyek segítségével kedvezményesen jutnak hitelhez a vállalkozások. Az elmúlt években több ezer milliárdnyi forgótőkét sikerült kihelyezni a piacra.

A piaci kamatok 20 százaléka körül mozognak, a Széchenyi Kártya-konstrukciók 5 százalék körül alakulnak. Kérdésünkre, hogy számíthatunk-e recesszióra, Parragh László így válaszolt: az események nagyon gyorsan történnek, érzése szerint pozitív tartományban marad a gazdaság, de az is igaz, hogy folyamatosan esik vissza a cégek teljesítménye, mondta végül az elnök.

A rendezvényen dr. Hortay Olivér, a Századvég Konjunktúrakutató Zrt. Energia- és

Klímapolitikai üzletágvezetője az energiaválság témáját járta körbe. Kérdésünkre válaszolva hangsúlyozta: a tavalyi nyári időszakban kezdődtek azok a folyamatok, amelyek felborították az addig viszonylag kiszámítható helyzetet. A háborút követő szankciók és a kibontakozó kereskedelmi konfliktus egyre feljebb vitte az árakat. Megjegyezte: a legnagyobb kihívást az ország számára az árak alakulása jelentik. Az Európai Unióban energiaszűkös időszak alakult ki. Most nem az a kérdés, hogy mennyibe kerül, hanem az, hogy rendelkezésre áll-e az energia a közösség számára. Ilyen helyzet alakult ki nyáron a gázpiacon. Kitért arra, hogy a termelési költségekben az energia aránya növekszik. Emellett az is gond, hogy a piac kiszámíthatatlan, így nehéz tervezniük a vállalatoknak.

Megjegyezte, hogy a megújuló energiákra történő átállás kihagyhatatlan folyamat, de ennek az átalakulásnak bizonyos korlátai vannak. Az energiapiaccal kapcsolatban hangsúlyozta: olyan ember nincs, aki tudná azt, hogy miként alakul a piac vagy az árak akár egy hónapban belül is. Kérdésünkre elmondta, a Magyar Kormány részéről rendkívüli lépéseket lát, hogy tompítsa a vállalatok és a lakosság számára nehézségeket jelentő kihívásokat. A háztartási energiaárak nem változnak napról napra. Míg korábban azok a tényezők határozták meg az árakat, mint például, hogy milyen a hőmérséklet,

vagy milyen a termelők kapacitása, addig most sokkal nagyobb szerepet kapott az EU és az Oroszország közötti kereskedelmi konfliktus – mondta végül dr. Hortay Olivér.

Mely településeken működnek a TOP 100-as nagyvállalatok? A kiadványban külön fejezet taglalja a 100 legnagyobb vállalkozás területi elhelyezkedését. Ez azért fontos, mert ezekből az információkból is lehet következtetni arra, milyen is Bács-Kiskun területi fejlődési helyzete. Bács-Kiskun megye 11 járásában – Bácsalmás térsége kivételével – mindenhol jelen vannak a toplistás vállalkozások. Összesen 29 település érintett a megyénkben. A legnagyobb mértékben a megyeszékhely és térsége érintett az 50 gazdasági szervezettel (50%), amelyből 41 cég Kecskeméten található. A járáson belüli településekből kiemelkedik még Nyárlőrinc és Helvécia, mint jelentős árbevételt elérő vállalkozások székhelye, viszont Lajosmizsén és Felsőhajoson számszerűen több olyan gazdasági szervezet található, amelyek ugyancsak megjelennek a TOP 100-as listában. A Kecskeméti járás legnagyobb cége a Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft., amely megyei szinten a legnagyobb létszámmal és az értékesítés legnagyobb nettó árbevételével is rendelkezik.

A Kecskeméti járáson kívül kiemelkedik a Kiskörösi és a Kiskunfélegyházi járás: számszerűen a legtöbb céggel 9-9 vállalkozásnak adnak otthont, viszont nem sokkal van lemaradva a Bajai és a Kalocsai járás (8-8 vállalkozás), előbbihez tartozik az évek óta TOP 3-ban lévő AXIÁL Kft., amely a harmadik legnagyobb értékesítési nettó árbevétellel rendelkezik 2021-ben.

Bács-Kiskunban az alábbi településeken működnek TOP 100-as kategóriában termelő cégek: Akasztó, Baja, Bócsa, Dunaszentbenedek, Dunavecse, Felsőhajos, Foktő, Fülöpszállás, Hajós, Izsák, Kalocsa, Kecskemét, Kerekgyégyháza, Kiskörös, Kiskunfélegyháza, Kiskunhalas, Kiskunmajsa, Kunszállás, Lajosmizse, Mélykút, Nyárlőrinc, Páhi, Solt, Soltvadkert, Tiszakécske, Tompa, Újsolt, Városföld és Vaskút.

Fotók: Bús Csaba

HÍRSÁV

TELEPHELYET
AVATTA

BAJA Új telephelyet avatott a mezőgazdasági gépeket forgalmazó bajai Axiál Kft. Felsőzsolcán, november végén. A zöldmezős beruházás keretében felépült komplexum a legújabb technikai színvonalon bővíti a cég regionális kapacitásait, miközben a munkavállalók számára is komfortos környezetet teremt. December elején is egy újabb épületet adott át az AXIÁL Kft., ezúttal a Baján található központi telephelyén. A régió mobiliszervezői számára épült az új műhely a munkakörnyezet komfortosabbá tétele, valamint az ügyfelek minőségi és gyors kiszolgálásának fenntartása érdekében. Az 1060 négyzetméteres új műhely 830 négyzetméteren fogadja a gépeket, és összesen 12 db ipari kapu fogja biztosítani azok ki- és beállítását. A nehéz javítási munkákat hiddaru segíti, és akár 5 tonnát is felemel 6 méter magasságig.

NÍVÓDÍJAT KAPOTT
A MERKBAU

KISKUNHALAS Építőipari nívódíjat vehetett át a kiskunhalasi Merkbaú Zrt. a nádasdladányi Nádasdy-kastély felújításáért. A hazai építőipar teljesítménye legmagasabb elismerésének számít az ÉVOSZ és az Építéstudományi Egyesület által alapított díj elnyerése. A tárolókapacitás bővítése érdekében a Merkbaú Zrt. Kiskunhalason a közelmúltban felépített egy új csarnokot. Annak nagy méretű szürke homlokzatára pedig egy halasi csipkedíszítés került fel. A cég egy 1960-as években megálmodott motívumot választott ki épületdekorációként.

ÚJ GÉPSORT
ADTAK ÁT

KUNFEHÉRTŐ Jelentős beruházás fejeződött be a kunfehértói Arany Kapu Zrt.-nél. Átadták az új, 60 tonna/nap kapacitású gyümölcsfeldolgozó gépsort, amely könnyebbé és gyorsabbá is teszi a jövőben a beérkező barack, szilva, körte és alma feldolgozását. A cég a település egyik meghatározó vállalkozása.

Kamarai elismerések

BÁCS-KISKUN A küldöttgyűlésen nyújtották át a díjakat

Ünnepi küldöttgyűlést rendeztek a múlt héten a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara kecskeméti székházában. Ennek keretében a szervezet kitüntető díjait vehették át a cégek képviselői.

BARTA ZSOLT

A szervezet éves, rendes küldöttgyűlésén tekintették át a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara küldöttei az idei év eseményeit. Gaál József elnök arról számolt be, hogy a kamara és a kormány egyeztetésének eredményeként milyen jogszabály-változtatásokat vezettek be. Ezek között volt a gyármentő program, a cégek energiaproblémáinak az enyhítése, új, nagyon kedvező kamatozású Széchenyi Kártya konstrukciók jelentek meg a piacon. Megemlítette a TOP 100 Bács-Kiskun Megye Gazdasága 2022 című kiadványt, amely precíz áttekintést ad a megye reálfolyamatairól. Szólt arról is, hogy tavaly a Covid-válság ellenére egy viszonylag jó évet zárt a magyar gazdaság, köztük a megye szereplői is. Az elnök kiemelte, hogy tavaly 5008 milliárd forint volt a cégek árbevétele a megyében. Ebből a feldolgozóipar 2501, az építőipar 668, a kereskedelem 1098, a mezőgazdaság 198, a pénzügyi szektor 182 milliárd forintot termelt, a többi bevételt más ágazatok hozták létre. A küldöttgyűlés második részében a kitüntető díjak átadására került sor. Az ünnepség kezdetén a Kecskeméti Kodály Zoltán Énekzenekar



Csoportkép a kamarai elismeréseket átvett cégek képviselőiről

Fotó: Bús Csaba

Általános Iskola, Gimnázium, Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola Aurin Leánykara adott elő Durányik László

karnagy vezényletével Kodály és Bartók műveket a közönség öröme. Ezt követően Gaál József kamarai elnök és

a szervezet alelnökei nyújtották át az idei elismeréseket a vállalkozóknak és a cégek képviselőinek.

Anyagi támogatást kaptak a diákok

A Hírös Hét keretében az idén 14. alkalommal szervezett Hírös Vacsorát a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara. A köztestület a hagyományt idén is a Kecskeméti Csárda kiváló szakácsaival vitte tovább. A rendezvény bevételéből a szakképzésben részt vevő, családi, anyagi körülményeik miatt hátrányos helyzetű,

azonban tanulmányi eredményeiket, szorgalmukat, szakmai munkájukat kiemelkedően teljesítő diákokat támogatnak a szervezők. A kezdeményezés eszmeiségéhez kiemelt támogatóként a Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft. már éveken ezelőtt csatlakozott. A közös összefogás eredményeként idén újabb 8 fiatal

támogatására gyűlt össze anyagi forrás. Így az eddigi Hírös Vacsora estek bevételéből már 139 diák részesült támogatásban több mint 5 500 000 Ft értékben. Az ünnepi küldöttgyűlés része volt az idei támogatott diákok köszöntése.

A Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara kitüntető díjait az alábbi vállalkozók, vállalkozások vezetői kapták meg

Bács-Kiskun Megye Gazdaságfejlesztéséért díj
Viterra Növényolajgyártó Kft.
Szlovacsek Attila ügyvezető,
Foktő

Bács-Kiskun Megyei Szakképzésért díj
TÓTH AUTÓMIX Kft.
Tóth János ügyvezető,
Szabadszállás

Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara Elnöki Érem
Gál István ügyvezető,
Kamintherm Kft.,
Kiskunhalas

Bács-Kiskun Megyei Innovációs Díj
AIRVENT Légtechnikai Zrt.
Kecskemét

Az Év Ipari Vállalkozása díj
RENNER Bt.
Renner Tiborné ügyvezető, Jánoshalma

Az Év Kereskedője díj
Linartech Autó Kft.
Bende László ügyvezető, Kecskemét

Az Év Vendéglátója díj
Vincent Restaurant & Pastry
Inmenso Kft., Kecskemét

Az Év Szolgáltatója díj

GEO MEGA ALFA Kft., Vincze Mihály ügyvezető, Kecskemét

Az Év Beszállítója díj
PRIMECH CNC Kft., Kiskőrös

Az Év Menedzsere díj
Andris Árpád ügyvezető,
PHOENIX FORKLIFT Kft., Jánoshalma

Az Év Kézművese díj
Vass Zsuzsanna fafaragó-kézműves, Baja

Az Év Gyakorlati Képzőhelye díj
TIMBOR-FA Kft., Baja

Az Év Szakképző Iskolája díj
Kiskunhalasi Szakképzési

Centrum Dékáni Árpád Technikum, Molnár Nándor igazgató, Kiskunhalas

Az Ipar Kiváló Mestere díj
Sipos Csaba karosszerialakatos-mester, Tiszakécske

Az Év Kamarai Dolgozója díj
Mészáros Mónika képviselő-vezető, BKMKIK, Kalocsa

Elnöki Dicséző Oklevél
Szabados Sándorné igazgatóhelyettes, Kiskunhalasi Szakképzési Centrum Vári Szabó István Szakképző Iskola, Kiskunhalas,
Molnár Tünde ügyfélszolgálati munkatárs, BKMKIK, Kecskemét

Mikulás ajándékozta meg a rászorulókat

KALOCSA A kereskedelmi és iparkamara kiemelt partnerek segítségével adott át csomagokat a gyerekeknek

A Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara (BKMKIK) Kalocsai Képviseletének szervezésében idén is több helyi vállalkozás ajándékozott meg olyan rászoruló családokat, amelyekben a gyerekek jó eséllyel nem látogatja meg a nagyszakállú és az anygalka sem.

Az iroda munkatársai a velük kapcsolatban álló vállalatok tárgy- és pénzádományából 70 csomagot állítottak össze, majd adták át a kicsiknek Mikulás napján, december 6-án kora este, a BKMKIK Kalocsai Képviseletének ren-

dezvénytermében. Mészáros Mónika képviselővezető elmondta: a kereskedelmi és iparkamara már évek óta rendszeresen megszervezi a Vállalkozók a rászoruló gyermekekért elnevezésű akciót. Ilyenkor adakozásra kéri fel az erre nyitott cégeket és vállalkozókat, míg a Kalocsai Szociális Alapszolgáltatási és Szakellátási Központ Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatától olyan rászoruló szülők meghívását kéri, akikről a szakemberek úgy sejtik, hogy nem tudják majd megajándékozni a gyermekeiket. Mészáros Mónika el-



Hetven csomagot vettek át a gyerekek a kamara kalocsai képviseletén

Fotó: G. J.

árulta: idén a Sumptus Bt., a Kalo-Bau Kft., a B.Téker Kft., az Evro-Körös Kft., a

Monberg Kft., a Zonika Kft. és a Rubenza Kft. támogatta a kereskedelmi és iparkama-

ra Mikulását.
– Az elmúlt 2-3 évben a pandémia miatt nem tudtuk

Fenntarthatósági jelentés mint a vállalatok új feladata

Egy vállalat értéke nem azonos csupán a számviteli vagy tőzsdei értékkel. A kockázatokat figyelembe véve van más szempont is, ami a klímaváltozás, a gazdasági és az energiaválság idejében figyelembe vehető. Ezek az ESG jellemzők, amelyek befolyásolják a cégek értékét és megítélését. Az érdekelteket a döntéshozatalhoz szükséges fenntartható befektetésekről informálja.

A pénzügyi értékelésben tehát egyre nagyobb szerepet kap a nem pénzügyi ESG teljesítmény. Ennek keretében szükséges tájékoztatni az érdekelteket a vállalat vezetés, környezeti és szociális teljesítményeiről is. Ez a Fenntarthatósági jelentésben valósulhat meg.

Az ESG egy mozaikszó, mely az Environmental-Social-Governance (Környezet-Társadalom-Kormányzás) szavakból áll. A vállalatba vagy a vállalkozásba történő befektetés fenntarthatóságának és társadalmi hatásának mérésére szolgáló három központi tényezőre utal. Az ESG elemzés-értékelés tehát azokat a tényezőket látta, amelyek jelentős hatással lehetnek a vállalat pénzügyi mutatóira, és ezért jobban tájékoztatják a befektetési döntéshozókat.

Az Európai Parlament által frissen elfogadott, az európai fenntarthatósággal kapcsolatos vállalati jelentéstételről szóló irányelv szerint 2024-től egységessé válik a vállalatok fenntarthatósági jelentéstétele. Ennek célja, hogy minél több zöld és fenntartható befektetési projekt valósuljon meg, és hogy gazdaságilag is kedvező legyen a fenntarthatóságba fektetni.

Az írás Tan Attila környezetvédelmi és klímavédelmi szakértő cikkének kivonata. Az összeállítás teljes terjedelmében a kereskedelmi és iparkamara honlapján, a www.bkmkik.hu oldalon olvasható.

személyesen átadni a csomagokat, de az idén végre újra ellátogatott hozzánk a Mikulás: a gyerekek találkozhattak vele, énekelhettek neki és átvehették tőle az ajándékaikat – újságolta örömmel a BKMKIK képviselővezetője. Hozzáfűzte: az ajándékokhoz az anyagi forrást a támogató vállalkozások adták össze. A képviselet munkatársai ebből bevásároltak és elkészítették a csomagokat, bennük csokoládékkal, édességekkel, kekszakkal és hasonló finomságokkal, illetve egy integéző Mikulás-figurával.

Gábor János

Bizalmi vagyonkezelés a közjegyzőnél

Ebben a hónapban is folytatjuk a vállalkozásokat érintő közjegyzői eljárások bemutatását dr. Csonka Péter közjegyző segítségével.

Magyarországon a vállalkozások jelentős részét a rendszerváltás idején alapították, melyek nagy hányada családi tulajdonban van. A tulajdonosok életkora viszont egyre inkább aktuálissá teszi a felkészülést a családi vagyon öröklését illetően. Ennek során több megoldás is szóba jöhet. Ilyen például az úgynevezett családi alkotmány, amely többféle irat összefoglaló elnevezése: tartalmazhat házassági és életjátsági szerződést, öröklési szerződést vagy végintézkedést is. Tartalmazhatja továbbá a családi vállalkozás működtetésének, irányításának legfontosabb alapelveit, ki lehet térni arra, ki vegye majd át cégvezetőként az elhunyt helyét.

Másik megoldás, ha a házastársak egymásra tekintettel egy okiratban, közösen végrendelkeznek. Ez akkor lehet fontos, ha nincs közös gyerekük, de az előző kapcsolataikból születtek gyerekek. Ekkor ún. utóörökös-nevezéssel meg lehet határozni azt is, hogy a házastárs, mint elsőleges örökös halála esetén kire szálljon a vagyon, ha valaki nem szeretné, ha a házastársa halála esetén a házastárs rokonai örököljének utánuk.

Jelentősebb vagyon esetén a bizalmi vagyonkezelés nyújthat megoldást. Ennek a megoldásnak az a lényege, hogy vagyonát a tulajdonos egy hozzáértő vagyonkezelőre ruházza át, amely fialtatja az értékeket, de a nyereség nem őt, hanem a kedvezményezettet illeti meg, aki lehet maga a vagyonrendelő vagy más, általa megjelölt személy.

Amennyiben a generációváltás aktuális kérdés, úgy a cégvezetőnek célszerű felkeresnie egy közjegyzőt vagy ügyvédet, hogy lássa, milyen lehetőségei vannak, és megtalálni a számára legmegfelelőbb vagyontervezési megoldást.

Átvették a díjaikat megyénk kiválóságai

ELISMERÉSEK *A kitüntetett vállalkozók meglepődtek*



Bende László

A Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara díjátadó rendezvénye után négy vállalkozás képviselőjét kértük meg, hogyan fogadták a díjat.

BARTA ZSOLT

Bende László (Linartech Kft., Kecskemét) elmondta: meglepetés és megtiszteltetés volt átvenni Az Év Kereskedője díjat. Az elmúlt időszak sikeres volt, de az utóbbi hónapok minden olyan cégnek, amely autókerekelemmel foglalkozik, komoly kihívást jelentettek. Új irányok jelentkeznek a kereskedelemben. Az új és használt járművek értékesítése során az ügyfelek igényeinek mind magasabb szintű kielégítésére törekszik a társaság. Különböző innovatív megoldásokkal rukkolt elő a cég, ideértve a saját, cégcsoportos tartós bérbeadást is. Szervizcsapatuk egy rutinos, összetartó társaság, sokan már több mint 15 éve tartják karban a Toyota járműveket. A cégvezető hangsúlyozta, hogy sikeres éveket tudnak maguk mögött, de egy nagyon nehéz év elé néznek.

– Bár hiszünk abban, hogy a Toyota egy olyan márka, amely nagyon stabil az értékesítési piacon, a jövő év mégis nagy



Vass Zsuzsanna

kérdést jelent – mondta Bende László. Jó másfél évnvi szerződésállományt kell kielégíteniük. Hogy ebből mennyit tud megfelelő időben a gyár leszállítani, azt nem tudják. Ez az érem egyik oldala, míg a másik: a bankok finanszírozási költségei jelentősen megemelkedtek, így a hitelek megdrágultak. Az is előfordul, hogy az ügyfelek a bevételeiket esetleg később kapják meg, így az autótársárlás nehezebbé válik – monda Bende László, a Linartech Kft. ügyvezetője.

Vass Zsuzsanna fafaragó-kézműves, Baja: – Nem tudtam, hogy jelöltek a díjra. Jó egy hete kaptam meg a kamarai e-mailt, először nem akartam a hírt elhinni. Hatalmas boldogságot okozott az elismerés – emlékezett vissza a kézműves, majd hozzátette: annak idején az édesapjával kezdett faragni, de abbahagyta ezt a tevékenységet. Úgy kilenc éve fordult vissza ehhez az anyaghoz és a faragáshoz. A fa minden formáját szereti, így ami másnak tűzifa, ő ott is kincseket talál. Minél rondább vagy odvasabb egy fa, ő annál inkább kedveli. Legutóbb egy kopjafát készített, de faragott már homlokzatsízt, faliorákat, kulcstartókat is. Bár nehéz fizikai munka nagyobb darabokon dolgozni, nem



Vincze Mihály

sajnálja rá az időt. Az említett kopjafa is több héten keresztül készült – mondta Az Év Kézművese díjas Vass Zsuzsanna.

A Geo Mega Alfa Kft. Az Év Szolgáltatója díjat nyerte el. Vincze Mihály ügyvezető számára is meglepetést jelentett a kitüntetés. Kiemelte, hogy 29 évnyi szakmai tevékenységének a megkoronázása ez az elismerés. Mint mondta, számára a legszebb szakma a földmérés. Minden ember, aki ingatlanal kapcsolatos tevékenységet végez, az előbb-utóbb találkozik a földmérővel. Erdőmérnöknek tanult, onnét pártolt át a földmérő hivatáshoz. Az eszközeikkel kapcsolatban elmondta, hogy a lakossági szolgáltatásnál a GPS-technológia használata a bevett módszer. A nagy pontosságú ipari geodéziai méréseknel azonban elengedhetetlen a mérőállomással történő kitűzés, ugyanis csak ott lehet milliméternyi pontosságú munkát végezni. A cég technikai felszereltsége, műszerállománya az egyik legmodernebb a régióban. Megbízásaik révén az ország teljes területén végeznek geodéziai munkát. Fő- vagy alvállalkozóként szinte a hazánkban épülő összes autópályához kapcsolódó földmérői munka



Tóth János

végzésében részt vettek. A legjelentősebb államilag megrendelt kataszteri földmérés munkákban is jelentős szerepet vállaltak.

Tóth János, a szabadszállási Tóth Automix Kft. ügyvezetője: A cég a Bács-Kiskun Megyei Szakképzésért díjat kapta meg. A családi vállalkozás ötven éve alakult meg, az édesapja alapította meg a céget, ahol 30 éve dolgozik az alapítóval. Édesapja szoros kapcsolatot ápol a megyei kereskedelmi és iparkamarával, korábban éveket az autószerelő-mestervizsga-bizottság elnöke is volt. Az alapítás óta minden évben képeznek tanulókat. Eddig közel 200 diák tanulta meg a szakma fogásait a cégnél. Őt munkatársuk korábban szintén náluk végezte a szakmai gyakorlatot. Jelenleg is több tanulókat oktatnak. Tóth János maga is részt vesz a duális szakképzésben, ő tavaly a kamara felhívására mesterképzésen vett részt. Mint mondta, a tudásukat szeretnék átadni, és a legtehetségesebb diákokat kívánják megtartani.

– Én együtt nőttem fel a céggel, és a fiam is emellett a hivatás mellett tette le a garast. Ő most kezdte a tanulást, remélem, nálunk lesz a gyakorlati képzésen – mondta az ügyvezető.

Külföldi üzleti ajánlatok magyarországi vállalkozóknak

Az alábbi üzleti ajánlatokról Tóth Anita, a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara külügyi és külkereskedelmi vezetője a 76/501-508-as vagy a 70/702-8401-es telefonszámon ad felvilágosítást. Az érdeklődés során a felhívások melletti kódokat is érdemes bediktálni.

Elektromos berendezések litván gyártója és nagykereskedője beszállítókat keres a következő termékek vonatkozásában: kapcsolók, aljzatok, szerelési anyagok, vezeték és kábelek, lámpák és világítóberendezések, valamint a villamosenergia-iparban megjelenő innovatív termékek iránt is érdeklődnek. (BRLT20221206010)

Bővítené kínálatát, ezért beszállítókat keres egy, az Egyesült Királyságban működő, Európában és az Egyesült Államokban irodákkal és raktárakkal rendelkező vállalkozás, amely dekorációs és újszerű LED-es világítástechnikai termékek online kiskereskedőjeként tevékenykedik. (BRGB20221205020)

Frissítene portfólióját egy romániai fa-, építőanyag- és szanitariu-nagykereskedő, a cég építőanyagokat keres értékesítési vonalához. Az építőipari termékek nemzetközi gyártóival kereskedelmi megállapodások keretében működőnek együtt. (BRRO20221207022)

Egy svéd vállalat Gusztáv-stílusú fabútorok új sorozatát tervezte. Kiszervezési megállapodás keretében olyan európai gyártókat keres, melyeknek fejlett megmunkáló parkjuk van, beleértve a CNC-szerszámgépet is. (BRSE20221103008)

Egy szlovák ipari pékség, amely édes és sós töltelékkel készült, fagyasztott sütemények gyártására összpontosít, élelmiszer-alapanyagok (fagyasztott gyümölcsök és zöltségek, olaj, pizzatészta, paradicsompaszta, töltelkek) uniós beszállítókat keresi. (BRSK20221108024)

Negyvenhárom szakember kapott oklevelet

MESTERAVATÁS *Ünnepség a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara kecskeméti székházában*

Ünnepélyes keretek között hét hivatás szakembereit avatták mesterré a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara kecskeméti székházában. A kamara dísterme megtelt vendégekkel, ugyanis az új mesterek magukkal hozhatták hozzátartozóikat is. Negyvenhárom szakembert köszöntött Gaál József megyei elnök. A szervezet vezetője beszédében hangsúlyozta, most ugyan egy rövid időre meg lehet pihenni, de az élet nem áll le, így mindenkinek folyamatosan képeznie kell magát. Aki nem teszi, az lemarad. Az új mestereknek kötelességük is van: képezniük kell a fiatalokat, azaz a megszerzett



A felvételen az új mesterek csoportja a közös fotózáson

Fotó: BKMKIK

tudásukat tovább kell adniuk, mondta az elnök.

A sikeres mestervizsgázók közül 10 autószerelő, 10 karosszériakatos, 8 kereskedő, 4 kézápoló és speciális lábápoló és 1 szerszámkészítő volt. A mesteravató rendezvény kezdetén vették át a 4 évre szóló megbízólevelüket az új mestervizsga-bizottság elnökök. Aranykoszorús mestert is avattak: a kitüntetett személy Faragó Gyula, a ballószögi Faragó Autószerelő Kft. cégtulajdonosa volt. A BKMKIK Zöldgazdasági szakemberképzését lezáró tanúsítványok átvételére is ezen a rendezvényen került sor. Az avatás során Gulyás Attila László – aki egy kiskunlacházi

építőipari vállalkozás vezetője – mondta a mestereskü szövegét. A Gulyás-Ép Magyarország Kft. cégvezetője lapunknak elmondta, hogy az elmúlt 20 év során a szakmájában kőművesként jelentős szakmai tapasztalatra tett szert, ezt erősítette meg a mesterképzésen szerzett további ismeretekkel. Hangsúlyozta, hogy a fiatalok képzése rendkívül fontos, ugyanis így lehet biztosítani az utánpótlást. Másrészt a szakmai fejlődés mérőköve a kamarai mesterképzés, amely a fejlődést segíti elő. Azért szerezte meg az oklevelet, hogy jogosult legyen szakmunkások képzésére. Mint mondta, informatikai területen rengeteg segítséget kapott a képzés során.

Év végi munkarend a megyei kereskedelmi és iparkamarában

A Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara ezúton tájékoztatja ügyfeleit, hogy az év végi és az év eleji munkanapokon, 2022. december 22. – 2023. január 6. között telefonos ügyeleti rendet tart fenn.

Utolsó munkanap:
2022. december 21., szerda.

Első munkanap:
2023. január 9., hétfő.

2022. december 22. – 2023. január 6. között a kecskeméti, a kalocsai, a bajai és a kiskunhalasi ügyfélszolgálati irodáink zárva tartanak. Sürgős esetekben munkatársaink az alábbi telefonszámokon hívhatók: Kecskeméti ügyfélszolgálat: Csáki Imréné +36-70-702-8412.

Kalocsai ügyfélszolgálat: Mészáros Mónika +36-70-930-1802.

Kiskunhalasi ügyfélszolgálat: Rostás Adrienn +36-70-938-4766.

Bajai ügyfélszolgálat: Györökéné Mészáros Eszter +36-70-702-8411.

Okmányhitelesítés: Tóth Anita +36-70-702-8401.

Szakképzési igazgatóság: Kapás Eszter +36-70-320-0479.

Gazdasági igazgatóság: Papné Bartos Erika +36-70-654-0899.

Kommunikáció: Orosziné Varga Zsuzsanna +36-70-930-1804.

Titkárság: Berki Tímea +36-70-933-4785.

Kellemes ünnepeket és békés, boldog új esztendőt kíván a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara vezetősége és minden munkatársa!



Adózási tudnivalók

SZAKMAI TÁJÉKOZTATÓ *Előadás a jogszabályváltozásokról*

A jövő évi adózási jogszabályváltozás főbb elemeiről tartott tájékoztatót Szabó Gábor, a NAV Dél-Alföldi Tájékoztatói Osztály szakértője.

BARTA ZSOLT

A mintegy félszáz érdeklődő számára a BKMKIK szervezte meg a szakmai rendezvényt.

Minden évben decemberben rendez meg a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara azt a tájékoztatót, amelyen a következő évi adójogszabályok változásáról van szó. A 2023. évi adócsomag című szakmai napon Szabó Gábor, a NAV Dél-Alföldi Tájékoztatói Osztály szakértője tartott előadást az érdeklődőknek. Többnyire cégektől érkező könyvelők ültek a kamarai díszteremben, a szakemberek többsége pedig online vett részt a rendezvényen, így nem kellett beutazniuk a kamara kecskeméti székházába, de kérdéseket ettől függetlenül feltehettek a szakértőnek a több mint kétórás előadás végén. Szabó Gábor a főbb változások között kiemelte az átalányadó és egyéni vállalkozók járulék- és szociális adója befizetésének a kérdését. Eddig havonta volt kötelező fizetni, most negyedévente is kell ezt a kötelezettséget teljesíteni. Ügynevezett göngyölítéses módszerrel alapítják meg a járulékokat és a szociális hozzájárulás adókat. Ez egy új számítási mód,



Szabó Gábor, a NAV Dél-Alföldi Tájékoztatói Osztály szakértője

amelyet meg kell szokni és meg kell tanulni, hangsúlyozta a NAV munkatársa. Az egyszerűsítés jegyében született meg ez a döntés. Kiemelte, hogy oda kell figyelni az adózónak arra, hogy a negyedéves bevallás során az előírt összeget befizesse. Havonta

ugyan lehet még fizetni, de három havonta kell bevallást készíteni, emelte ki az előadó.

A szakértő egyebek mellett megemlítette, hogy a gépjárművezető oktatók esetében az átalányadó 80 százalékos költséghányaddal számolhatnak. Szó esett arról

is, hogy az általános forgalmi adó esetében egy új változást hozott be a jogalkotó. A rendeltetés megváltozása esetében új ingatlan keletkezik. Ez azért fontos, mert az ingatlanok, amelyek ily módon megváltoznak, attól fogva két évig csak áfásan értékesíthetőek, akár törlesztés nélkül, akár nem. Fontos, hogy az építőipari adózók esetében változik a fordított adózás szabálya. A rendeltetés megváltoztatására irányuló építési munka is fordított adózású lesz. Szabó Gábor arra is kitért, hogy az új lakás áfakulcsa nem változik, további két évre a kedvezményes 5 százalékos szinten marad. Ezt pedig még további négy évig lehet alkalmazni, feltéve, hogy 2024 év végéig a lakásépítési bejelentés megtörténik. A turizmusfejlesztési hozzájárulást 2022 októberétől 2023. március végéig a válság miatt nem kell megfizetniük a vállalkozásoknak. A tájékoztatón szó esett arról is, hogy az egyre népszerűbb hibrid és elektromos autók üzemanyag-elszámolására fogyasztási norma alapján is lehetőség nyílik. Hibrid autó esetében a belső égésű motorok hengerűrtartalma alapján a fogyasztási norma 70 százalékát kell megszorzni a NAV által közzétett benzinnel. Az elektromos autók esetében 100 km-re 3 liternyi 95-ös benzin számolható el.



A kamara székházában és interneten is hallgatták Szabó Gábor szakmai ismertetőjét

Találja meg vállalkozása új irodáját!

Az Árpád krt. 4. szám alatt, a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara kecskeméti székházában jövő év elejétől több irodahelyiség is kiadóvá válik. Amennyiben új helyet keres vállalkozói tevékenységéhez, válasszon a kamara kiadó irodái közül!

Kecskemét belvárosában, üzleti környezetben, igényesen kialakított, bútorozott irodák várják új bérlőiket. A 42 m²-es és a 72 m²-es helyiségek frissen lettek felújítva, hűtő-fűtő klímával is felszerelték. A konyahasználat, portaszolgálat, takarítás és korlátozott parkolási lehetőség a bérlet során biztosított.

Bővebb információ a köztesület elérhetőségein kérhető: Tel.: 76/501-500. E-mail: titkarsag@bkmkik.hu



GAZDASÁGI *ablak*

A Petőfi Népe és a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara kiadványa

SZERKESZTŐK:

Barta Zsolt, Gaál József, Sipos Zsolt

KÉSZÜLT:

Mediaworks Kiadó és Nyomda Kft., Budapest

Az érdekképviseleti rendszer javaslatai a kormány felé

A hazai energiaárak drasztikusan emelkedtek az elmúlt 1,5 évben mind a villamos energia, mind a földgáz és a távhő, illetve kisebb mértékben az üzemanyagok terén. Az áremelkedés a hazai KKV-kat is rendkívül nehéz helyzetbe hozta. A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara figyelmet fordított arra, hogy a hazai vállalkozói szféra problémáiról és az azokhoz kapcsolódó megoldási javaslatokról azonnal tájékoztassa a kormányzati szereplőket. Annak érdekében, hogy ez hiteles és megalapozott legyen, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara az MKIK GVI Nonprofit Kft. és a PricewaterhouseCoopers Magyarország Kft. bevonásá-

val egy széles körű, online kérdőíves, valamint mélyinterjúk kutatáson alapuló elemzést készített. Az ősz folyamán több alkalommal kérdezték meg cégeket. Az első online kérdőívet szeptember 7. és 15. között töltötte ki 1873 vállalkozás, míg a második felmérés szeptember 26. és október 5. között készült el, melynek keretében 1379 cég adott információt. A vállalati mélyinterjúk október 3. és október 12. között készültek, 183 részt vevő vállalat részéről. Az energiaszolgáltatói mélyinterjúk során pedig 5 részt vevő vállalat nyilatkozott. Bács-Kiskunból 134 egyéni vállalkozó és cég válaszolt az online felméréseken. Az elemzés legfonto-

sabb eredményei, tanulságai a következők.

A vállalkozásoknak nagyon jelentős problémát jelent az energiaár emelkedése, aminek – ha nincs megfelelő állami beavatkozás – komoly nemzetgazdasági kihatásai lesznek:

– A felmérésben részt vevő társaságok 81%-a tervezi az emelkedő energiaárakat a fogyasztóira áthárítani további energiaár-emelkedés esetén, ugyanakkor 92%-a szerint ez nem lehetséges teljes mértékben. A társaságok 48%-a a bérek befagyasztásával kompenzálja az áremelkedést. A társaságok 41%-a elbocsátásokat is tervez. A társasá-

gok 53%-a halaszthatja el a beruházásait. Állami beavatkozás nélkül a társaságok fele kevesebb mint 6 hónapig tudja fenntartani normál működését.

A negatív nemzetgazdasági hatások elkerülése érdekében számos további intézkedés javasolható:

A KKV Energiaköltség és Beruházás Támogatási Program kiterjesztése a nem feldolgozóipari szektorra, elsősorban az energiaköltség-támogatás kapcsán. A beruházástámogatási intenzitás (15%) emelése. A pályázati feltételek könnyítése (pl. foglalkoztatási kötelezettség könnyítése) és adott

esetben akár a pályázati köztöltés felülvizsgálata, pl. a német minta alapján, ahol az állam alanyi jogon kifizeti a KKV-k decemberi energiaszámláit. Az energia (villamos energia és földgáz) áfájának csökkentése; vagy ha ez nem lehetséges, akkor az áfa visszaigénylés gyorsítása. A naperőmű-engedélyezés szélesebb körű lehetővé tétele és az adminisztráció felgyorsítása (a hálózati szűk keresztmetszetek figyelembevétele mellett). A már elkészült napelemek bekapcsolását az elosztói engedélyes kezelje prioritásként. Fizetési késedelem esetén az azonnali energiakereskedői felmondá-

si lehetőség tiltása és pl. egy kéthetes „türelmi idő” definiálása. Az energiakereskedők szorosabb fogyasztóvédelmi felügyelete a visszaélés szerződés módosítási gyakorlatok elkerülése érdekében. Ha a villamosenergia-kereskedők 2022 novemberében és decemberében nem képesek az elvárható gyorsasággal ajánlatot adni az ügyfeleknek, akkor 2023 januárjára átmeneti rendelkezések legyenek, hogy a vállalatok ne a jelenlegi eljárásrend szerinti, viszonylag magas áron juszanak villamos energiához. A témáról bővebben az mkik.hu honlapon lehet olvasni.